
 

Ata da reunião Ordinária do Conselho Municipal de Assistência Social (CMAS) 

de Jundiaí / SP, realizada no dia 25 de Fevereiro de 2013, ás 18:00 horas, no 

CRIJU, localizada a rua Drº Cavalcanti, nº 396 ( Complexo Argos ), nesta 

cidade de Jundiaí, Estado de São Paulo,com participação dos Conselheiros, 

ouvintes e autoridades que assinaram o livro de presença de reuniões do 

Conselho Municipal de Assistência Social, ás fls. 54. A reunião foi presidida 

pela Presidente do Conselho ,a Sra. Maria Aparecida Carlos que abrindo a 

sessão dos trabalhos, saudou a todos os presentes e agradeceu a presença 

dos novos conselheiros, disse que apesar do meses sem reunião,o CMAS 

jamais deixou de trabalhar, procurou respeitar as deliberações, enfatizou que o 

Conselho e Poder Público, trabalham de um único lado, com um único objetivo. 

A presidente apresentou a pauta do dia: 1. Apresentação dos novos 

Conselheiros. 2. Recomposição da Mesa Diretora e Comissões, 3. 

Apresentação da Política de Assistência Social. 4. Alteração da Resolução 

nº  82, de 01 de outubro de 2012. 5. Projeto Enapa. 6. Informes Gerais. 1. 

Apresentação dos novos Conselheiros, após a Presidente sugeriu a 

inversão da pauta com o intuito de dinamizar os trabalhos e, com a anuência 

de todos os presente, a pauta ficou da seguinte forma: 1. Apresentação dos 

novos Conselheiros; 2. Apresentação da Política de Assistência Social; 

3.Alteração da Resolução nº 82, 4. Recomposição da Mesa Diretora e 

Comissões; 5. Projeto Enapa, 6.Informes Gerais. 1. Apresentação dos 

novos Conselheiros: a Presidente solicitou que todos os conselheiros 

presentes( titulares e suplentes ),  se levantassem e  se apresentassem. Após 

as apresentações, foi dada a palavra à Secretária de Assistência e 

Desenvolvimento Social, Marilena Perdiz Negro que realizou a apresentação 

do item 2. Apresentação da Política de Assistência Social: A Secretária 

agradeceu a presença dos Srs.  Vereadores José Adair de Souza, Antonio de 

Pádua Pacheco, Celso Luiz Arantes e José Dias, agradeceu também a 

presença dos assessores dos vereadores Doca e Paulo Malerba. A Sra. 

Marilena Perdiz Negro explicou que, atualmente, a secretaria passa por “um 

olhar de diagnóstico do que já foi e do que ainda precisa ser feito. Entretanto, já 

tem ações programadas a curto, médio e longo prazos.A secretária frisou ainda 

que a SEMADS tem como propósito operar na área de proteção social e 

garantir os direitos dos cidadãos, pois queremos ajudar e fazer com que as 

pessoas passem a requerer a sua inclusão, ela ainda informou a todos os  

conselheiros e representantes da sociedade civil que a nova gestão tem 

diversos desafios na SEMADS, pois estamos com déficit no custeio de R$ 1,5 

milhão, além da falta de equipe. “Foram exonerados 40 servidores no início do 

ano, precisamos organizar e readequar serviços, segundo a Secretária, ainda   

tem como atribuição arcar com a ausência de políticas públicas da gestão 

anterior. Devido a isso temos que  responder a quatro inquéritos civis por falhas 

na política de assistência social, como: acolhimento institucional da criança e 

do adolescente, acolhimento do idoso e população em situação de rua. A 

seguir o Sr. Vereador Antonio de Pádua Pacheco disse que temos que mudar a 
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visão em relação aos idosos, crianças ou adolescentes, pois muitas vezes eles 

não estão doentes e são avaliados como se tivessem, o Sr. Vereador José 

Dias agradeceu o convite da Sra. secretária e cumprimentou pelo papel 

desempenhado, falou sobre as dificuldades que enfrentam nos bairros, mas 

que continuará a lutar pelas melhorias e que conta com o apoio e ajuda da Sra. 

Marilena Negro e a conscientização da sociedade civil. A Sra. Presidente Maria 

Aparecida Carlos falou sobre o ENAPA e pediu apoio pela realização do 18º 

encontro que ocorrerá nos dias 30 e 31 de maio e 01 de junho de 2013. Nesse 

encontro serão disponibilizadas vagas para 10 (dez) conselheiros e 15  

(quinze) profissionais da rede, disse também sobre o projeto passou por uma 

análise da Secretária Municipal de Negócios Jurídicos, mas por uma questão 

de má interpretação, o projeto sendo indeferido, desta forma eles entraram com 

um novo projeto em 2013 demonstrando que será realizado em forma de 

capacitação para os conselheiros,  e a reprogramação de valores para isso já 

existia.Após a exposição da Sra. Marilena Perdiz Negro, a presidente Maria 

Aparecida Carlos esclareceu, que em razão dessa problemática envolvendo o 

Projeto ENAPA e do orçamento público, para destinar os R$ 40.000,00  projeto 

em questão, será necessário alterar a Resolução CMAS nº 82/12, subtraindo 

esse valor, especificamente, dos R$ 300.000,00 (trezentos mil reais) 

destinados à elaboração do diagnóstico. Colocado o assunto em votação, 11 

conselheiros presentes, aptos a voto, deliberaram por aprovar a alteração da 

resolução. Prosseguindo a reunião, passou-se para o item 4 da pauta - 

Recomposição da Mesa Diretora e Comissões: por unanimidade dos 

conselheiros presentes, a conselheira Joana Prudêncio foi eleita como vice-

presidente do Conselho. Não foi possível eleger o primeiro secretário e compor 

demais comissões peça ausência dos conselheiros que já se retiraram da 

reunião, dessa forma, ficou deliberado que a Recomposição da Mesa e 

Comissões ficara para a próxima reunião ordinária. Informes Gerais: a 

Presidente Maria Aparecida informa a todos que o CMDCA esta pretendendo 

transferir valores do FMDCA para o Fundo de Assistência Social de forma que 

o Conselho possa aumentar o valor do convênio da Casa de Nazaré; entende 

ser difícil um conselho deliberar algo para outro pagar e devemos lembrar que 

foi uma grande luta deste Conselho fazer com que os valores que viessem ao 

Fundo de Assistência Social não viessem tarimbados. O Sr. Denílson André 

solicitou que os Conselhos ainda mantivessem os convênios, ainda este ano, 

com os abrigos, pois não há verba para esse fim. A Presidente Maria Aparecida 

Carlos  comentou que serão realizadas reuniões no mês de março para 

estudos quanto ao PPA e os convênio serão renovados este ano com 

aplicação do INPC. Inexistindo outras manifestações a respeito do assunto em 

pauta, encerrou-se a reunião, pelo que eu, Claudia Regina Martins de Oliveira 

__________, na qualidade de Secretária "ad hoc", lavrei a presente Ata que, 

após de lida e aprovada pelos presentes foi assinada pela presidente. 

Maria Aparecida Carlos 

Presidente do CMAS 


